



КОМИССИЯ ПО ДЕЛАМ  
НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ И  
ЗАЩИТЕ ИХ ПРАВ  
АДМИНИСТРАЦИИ  
МУНИЦИПАЛЬНОГО  
ОБРАЗОВАНИЯ «Муниципальный  
округ Кизнерский район УР»  
(КДН и ЗП)

УДМУРТ ЭЛЬКУНЫСЬ «КИЗНЕР  
ЁРОС» МУНИЦИПАЛ  
КЫЛДЫТЭТЛЭН  
АДМИНИСТРАЦИЕЗ БЫДЭ  
ВУЫМТЭ ПИНАЛЬЁСЛЭН  
УЖЬЁССЯЯ НО СООСЛЭСЬ  
ЭРИКРАДЗЭС УТЁНЬЯ ЁРИЕЗ  
(БВНУноЭУЁ)

Красная ул., д. 16, Кизнер п., 427710, тел. 8(34154) 3-24-02 факс: 8 (34154) 3-14-98,  
e-mail: kdnkizner@yandex.ru

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от «13» марта 2024 года

№ 3/6

**О проводимой работе по профилактике потребления несовершеннолетними  
алкогольной продукции, токсических и наркотических веществ, табачных изделий, в  
том числе электронных систем доставки никотина. Организация работы наркопоста.**

**Место проведения заседания:** каб.№2 , д.16, ул. Красная, п. Кизнер, УР  
**Время проведения заседания:** с 09. 00ч. до 11.00 час.

**Председательствующий:**

Орехова В.С. – Заместитель главы Администрации Кизнерского района, председатель комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Кизнерский район Удмуртской Республики».

**Сведения о членах комиссии, присутствующих на заседании:**

Ильчибаева О.В., Глебова И.А., Чернышова М.Л., Александров Д.Н., Пискунова Е.О., Айкашева Н.С., Кобелев А.В., Рябчикова Е.Н., Степанова Е.В., Ворончихина Е.П., Хурамшина Т.Ф.

**Сведения об отсутствующих членах комиссии:** Бельская И.В., Перевозчикова Г.В., Акачева И.Н.,

**При участии:**

помощника прокурора Кизнерского района Сентяковой А.К.;  
соц. педагога МБОУ «Кизнерская СОШ №1» Коротаевой О.В.  
соц. педагога МБОУ «Кизнерская СОШ №2» Савиной Ю.А.

Заслушав информацию докладчика, **Барановой О.А. –директора МБОУ «Кизнерская средняя школа №2 имени генерал-полковника Капашина В.П.»,** комиссия отмечает следующее:

Профилактика алкоголизма, табакокурения и других зависимостей является одним из основных направлений профилактической работы. В настоящий момент на учете за употребление спиртосодержащей продукции состоят 2 подростка (Чернышов Егор, 9г кл.,

Камитова Елизавета, 9а кл.), а так же два подростка состоят на учете на употребление ПАВ (Богаутдинов Сайт, 8в кл., Авбекиров Глеб, 9в кл.). Данные подростки активно вовлечены во все классные и школьные мероприятия. Троє из четверых заняты во внеурочное время в спортивных секциях.

Ежегодно в нашей школе в октябре-ноябре проводится социально-психологическое тестирование подростков 13-17 лет, целью которого является ранее выявление употребления наркотических и психотропных веществ. По результатам тестирования классным руководителям даются рекомендации по дальнейшей работе с классом, а с родителями проводятся консультации.

Так же традиционно в октябре в месяц «Правовых знаний» проводится День подростка с приглашением различных специалистов, в т.ч. нарколога Орехова В.Н. и врача-гениколога, которые проводят беседы о ранних половых связях, об алкоголизме, об употреблении ПАВ и их влиянии на организм человека.

В ноябре-декабре учащиеся и педагоги школы являются участниками районной акции «Здоровье кизнерцев – здоровье Кизнера». В рамках данной акции проводится традиционный День Здоровья – дети с 2 по 11 класс сдают нормативы ГТО, а учащиеся 1 кл. участвуют в веселых стартах. Так же во время проведения этой акции проводятся классные часы, направленные на пропаганду здоровьесбережения. В социальной сети ВК выставляются информационные посты, а на переменах организуется мульттерапия – показ мультфильмов по пропаганде ЗОЖ. В период акции для учащихся начальной школы проводятся зарядки. Учащиеся принимают участие в спортивных соревнованиях и в турнире по шахматам/теннису/шашкам.

Активное участие учащиеся принимают в акциях «Наши дети против правонарушений» и «Сообщи, где торгуют смертью». Приглашаются специалисты из МО МВД России Кизнерский, организуются выставки в библиотеке, проводятся профилактические беседы социальным педагогом.

Помимо всего прочего ежемесячно проводятся классные часы, направленные на пропаганду ЗОЖ. Социальным педагогом проводятся профилактические беседы с подростками и семьями группами риска. Организуются рейды в семьи по выявлению употребления родителями алкоголя.

Ежегодно дети принимают участие в районных мероприятиях с приглашением специалистов из Республики.

В этом учебном году в школу были приглашены специалисты из БУ УР «Центр профилактической работы с молодежью» с такими темами, как буллинг, детская депрессия, половое воспитание, а так же психоактивные вещества. Завершающим мероприятие стало родительское собрание «Роль родителей в психоэмоциональной поддержке своего ребенка».

Хочется отметить, что работа ведется и с родителями: на родительских собраниях так же выступают специалисты с темой профилактики употребления алкоголя и других ПАВ. Проводятся тематические родительские собрания.

Работа по профилактике алкоголизма и употребления других ПАВ будет продолжена.

#### **Организация работы наркопоста**

На базе МБОУ Кизнерская средняя школа №2 организована работа наркопоста с 25 декабря 2013 года, по приказу №65, на основании приказа №156 от 20.11.2013 года Управления образования Администрации МО «Кизнерский район».

В школе разработано и утверждено положение о наркопостах. Согласно положению организован план работы наркопоста, план с учащимися, план с педагогами, план с родителями и состав.

Работа наркологического поста ежегодно начинает осуществляться согласно календарному плану работы на предыдущий учебный год.

В системе школы действует программа правового воспитания «Подросток и закон», с планом которого перекликается план наркопоста.

#### **План работы включает различные виды деятельности:**

- Учебная работа - учебные занятия, где затрагивается тематика профилактики злоупотребления ПАВ и формирования ЗОЖ.

- Профилактическая работа - тематические психологические тренинги, праздники, и т.д., организация внеурочной деятельности учащихся.

- *Диагностическая работа* - тестирование, анкетирование и диагностика учащихся, проведение мониторинга уровня наркотизации учащихся и оценки эффективности профилактической работы.

- *Работа с классными руководителями* - тематические методические объединения, обучающие семинары, круглые столы, педсоветы и т.п.

- *Работа с родителями* - родительские собрания общешкольные, классные, занятия с родителями, проведение индивидуальных и (или) групповых консультаций.

Активно ведутся совместно родительские собрания, классные часы, районные Дни профилактики со специалистами Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, врачами Кизнерской ЦРБ, сотрудниками Межмуниципального отдела МВД «Кизнерский» и другими субъектами профилактики.

В школе существует несколько видов учета: учащиеся (нарушившие законы, Устав школы, употребляющие ПАВ и т.д.) и семьи (употребляющие спиртные напитки, судимые родители).

В настоящий момент на учете у нарколога состоят 3 подростка (Чернышов Е., Авбекиров Г., Богаутдинов С.).

Педагогами, социальным педагогом и специалистами профилактики осуществляются рейды, как по питейным заведениям, так и в неблагополучные семьи в каникулярные, праздничные дни и внепланово. Так же посещаются семьи «группы риска», с целью выявления неблагополучных семей.

При выявлении родителей, не исполняющих родительские обязанности, направляется информация во все субъекты профилактики, а так же в Межмуниципальный отдел МВД России «Кизнерский» для привлечения родителей к административному наказанию.

Так же в школе ведется работа по закреплению над учащимися, состоящими на учетах, общественных воспитателей. Профилактическая работа ведется индивидуально. Ребенок привлекается в кружки, секции, принимает участие в районных играх мероприятиях.

Заслушав информацию докладчика, *Степановой Е.В. – директора МЦ «Ровесник*, комиссия отмечает следующее:

Основными задачами в работе по профилактике предупреждения, выявления и пресечения фактов потребления несовершеннолетними алкогольной продукции, наркотических средств и табакокурения среди подростков, является воспитание у детей потребности вести здоровый образ жизни, устойчивого отрицательного отношения к проявлению негативных факторов в подростковой среде.

В решении этих задач, радует тесное сотрудничество со школами района, спорта, отделом и инспектором ПДН.

В течение 2023 года молодежным центром «Ровесник» осуществлена следующая работа по предупреждению распространения и употребления наркотических средств и психоактивных веществ, а также профилактики употребления алкогольной и спиртосодержащей продукции:

1. Осуществляется проведение информационной компании с размещением материалов в сообществе молодежного центра;

2. Обновление стендов с информацией для подростков и родителей по профилактике употребления алкогольной и спиртосодержащей продукции, наркотических средств, пропаганде здорового образа жизни;

3. Проведение классных часов и бесед с подростками и родителями по предупреждению правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков и профилактики вредных зависимостей;

4. Работа волонтеров, участие в конкурсах, является наглядным примером, как можно проводить свое свободное время.

С родителями проводятся просветительские работы, которые включают в себя беседы и лекции: «Детско - родительские отношения», «Роль семьи в предупреждении наркомании, табакокурения, токсикомании»; «Действие наркотиков и ПАВ на организм детей и подростков» (информация для педагогов и родителей); с обучающимися, работа с подростками, состоящими на профилактическом учете, проводится ежеквартально.

Новое поколение очень быстро меняется. Сегодня их интересует одно, завтра другое. Поэтому мы стараемся вносить какие то новые «уловки» для привлечение внимания. Лучше

всего это получается сделать через социальные сети. Но к старым методам мы все - таки иногда возвращаемся. Разрабатываем буклеты, как для подростков, так и для родителей на такие темы: «Алкоголь - недруг твоему здоровью», «НЕТ агрессии в семье», «Скулштинг – что это и как этого избежать», «Алкоголь! Опасен для сердца и сосудов», «Хочу жить долго!», «Воспитание без насилия», «Как справиться со стрессом», «Трезвость – выбор сильных!», «Советы для детей и их друзей!» и др.

Заслушав информацию докладчиков **Барановой О.А. – директора МБОУ «Кизнерская средняя школа №2 имени генерал-полковника Капашина В.П.» и Степановой Е.В. – директора МЦ «Ровесник»**, руководствуясь пунктом 3 статьи 11 Федерального закона от 24 июня 1999 года №120 – ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Кизнерский район Удмуртской Республики» **ПОСТАНОВИЛА:**

- 1.1. Информацию принять к сведению.
- 1.2. МБОУ «Кизнерская средняя школа №2 имени генерал-полковника Капашина В.П.»:
  - 2.1. Продолжить работу наркопоста по выявлению учащихся с пагубными привычками. Своевременно информировать правоохранительные органы о фактах употребления и появления несовершеннолетних в состоянии опьянения. **Постоянно.**
  - 2.2. Предоставить план работы школы по профилактике алкоголизма, наркомании, табакокурения, план работы наркопоста и план воспитательной работы на 2024-2025 учебный год **в срок до 01 сентября 2024 года.**
  - 2.3. Продолжить организацию индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними, состоящими на учете в полиции, во взаимодействии с субъектами системы профилактики района.
  - 2.4. Рекомендовать рассмотреть вопрос по организации воспитательной работы школы на совете профилактики. **Информировать комиссию в срок до 20 мая 2024 года.**
3. МЦ «Ровесник»:
  - 3.1. В рамках реализации проекта «Наставничество», закрепить за несовершеннолетними: Чернышовым Е.Н., 01.08.2008 г.; Богаутдиновым С.С., 14.06.2009 г.р., Авбекировым Г.А., 25.08.2008 г.р. наставников **в срок до 31 марта 2024 г.**

Председатель комиссии по делам несовершеннолетних  
и защите их прав Администрации муниципального  
образования «Муниципальный округ Кизнерский район УР»

B.C.Орехова

Отв. секретарь комиссии по делам несовершеннолетних  
и защите их прав Администрации муниципального  
образования «Муниципальный округ Кизнерский район УР»

O.V. Ильчибаева